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TORNAT A DEL 4 MARZ O 1 8 52 

P R E S I D E N ZA D E L C A V A L I E R E B E R T I N I B E R N A R D I N O , D E C A N O D ' E T À . W 

S O M M A R I O Parole del presidente decano d'età — Mozione d'ordine — Nomina dell'uffizio della Presidenza, 

All e ore 11 de! mattino aveva avuto luogo al Senato dei 
regno la seduta reale d'inaugurazione della nuova Sessione (2), 
cui inte rvenne oltre a S, M, i! Re (3), S M. la Regina Maria 
Adelaide (4), 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane, 
(Seggono al banco dei segretari, come più giovani d'età, 

i deputati Bachet, Berti, Capellina e Saracco.) 

PAROLE DEII PRESIDENTE D'ETÀ 

E MOSEIONE o ' o n n i N i: 

PRESIDENTE. Chiamato a questo onorifico posto3 che ho 
l'onore di occupare provvisoriamente per  un privilegio ambito 
da pochi, prego la Camera di decidere se voglia procedere  
alla votazione per  costituire l'ufficio definitivo. 

Se non vi sono osservazioni in contrar io, si pr incipie rà 
dallo squitt inio per  la nomina del pres idente. 

Io prego in conseguenza ciascheduno degli onorevoli depu-
tati a scrivere sopra una scheda un nome, e di mano in mano 
che si farà l'appe llo nominale ciascuno avrà la compiacenza di 
deporlo ne ll'urna. 

Pr ima che cominci la votazione invito il  deputato Blanc a 
prestare il giuramento. 

BiiAw c presta il giuramento, 
T OHEiii i i . Chiederei la parola sopra l'ordine del giorno. 
p r e s i d e n te 11 deputato Tore lli ha la parola, 

(1) L'uf f ic i o pro v v is o ri o e ra s ta io c o s t ituito i n una s e duta pre -
pa ra to ri a te nutasi i l g io rn o pre c e de nte in una de lle s ale del pa lazzo 
de lla Came ra. 

(2) Ve ggasi i l  dis c o rso de lla Co ro na, pag ina 1 del v o lume dei 
documenti. 

(5) La de putaz io ne de lla Came ra inc aric a ta di ric e ve re S. M. i l  Re 
e ra c o mpo s ta dei s ig no ri de puta t i : Cav o ur Gus tav o, Giano ne, Ric ci 
Gius e ppe, Va le ri o Gio ac hino, Quag l ia, Ro c c i, B lanc, S ta l lo e Albe rt i . 
— Supplenti: i s ig no ri de puta ti P ine l l i e Ro be c c hi. 

(A) Co mpo ne v ano que l la inc aric a ta di ric e re r e S. M. l a Re g ina i 
s ig no ri de puta ti : Be nso Gaspare .» S o laro l i, Fe rrac c iu, Mo ng e l l a  ̂
Vio ra , Ang ius , Vale ri o Lo re nzo, Ele na e S ine o, — S upple nti : i s i-
g no r i de puta ti Gr ix o n i e Lio ne . 

SESSIONE DEL 1852 — Discussioni, 1 

T OREiii i i . Ho chiesto la parola sopra l'ordine del giorno 
che porta la nomina de ll'ufficio di Pres idenza. 

Io mi permetto di far  osservare alla Camera che vi sono due  
collegi che hanno eletti testé il loro deputato, que llo di Pont 
e que llo di Castelnuovo d'As t i, Mi parrebbe conveniente far  
precedere la verificazione di queste due elezioni alla nomina 
de lla Pres idenza, 

Voci. No ! no ! 
PRESIDENTE. Ho l'onore di far  osservare al deputato 

Torelli che questa mane ho incaricato la Segreteria della Ca-
mera di far  riconoscere presso il Ministero de ll'inte rno se le  
carte re lative alle nuove e lezioni erano giunte. La risposta fu 
negativa. Dippoi ho interrogato io stesso il  s ignor minis tro 
de ll'inte rno durante la seduta reale ed egli mi rispose che al 
Ministero non si era ancora r icevuto alcun verbale di e lezioni. 
Per  conseguenza non sarebbe ancora fattibile di procedere  
alla verificazione de lle e lezioni di cui parla l'onorevole depu-
tato Tore lli. 

Se non vi sono altre osservazioni invito la Camera a proce-
dere alla nomina del suo pres idente. 

UIiEZIONE »EI< P RESIDENT E. 

(Sì procede all'appello nominale per la votazione.) 

PRESIDENTE. Ora che la votazione è compiuta, inte rrogo 
la Camera se intenda che si estraggano a sorle gli scrutator i, 
o che l'ufficio provvisorio de lla Presidenza proceda allo spoglio 
dei voti. 

Voci generali. Faccia lo spoglio l'ufficio di Presidenza 
PRESIDENTE. Panni sia desiderio della Camera che pro-

ceda allo spoglio dei voti l'ufficio della Presidenza. 
Voci. Sì ! si ! 

(L'ufficio della Presidenza procede allo spoglio dei voti.) 

PRESIDENTE. HO l'onore di comunicare alla Camera il 
r isultamento delia votazione : 

Votant i.. " . . . 123 
Maggioranza.. 62 

PINELLI 8 6 

Sineo 16 — Rattazzi 9 — Tecchi'o 5 •— Depretis 2 — Revel 1 
— Lanza 1 — Dabormida 1 — Turcotti 1 — Scheda bianca i . 

Il deputato Pine lli avendo r iunito la maggioranza dei suf-
fragi, lo proclamo a pres idente della Camera per  la Sessione  
parlamentare del 1852. 


